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Andelsboligforeningen Kirsebærhaven

Bestyrelsens beretning 2009

Jeg håber, at I ligesom Lisa og jeg selv hver dag nyder at bo i Kirsebærhaven. Med forårets komme efter en lang og kold vinter glæder vi os over forårsbebuderne, både fugle og blomster. Og vi nyder fortsat vor bebyggelse, vi synes, at den klæder området. Det er godt 5 år siden, at vi flyttede ind i nr. 5, og vi synes fortsat, at det er en fin ramme om vor seniortilværelse. 

Og nu er det min opgave efter mit første år som formand for andelsboligforeningen at aflægge bestyrelsens beretning til generalforsamlingen.

Til julefrokosten kunne vi alle glæde os over at kunne byde Liane og Rowan velkommen i vor kreds efter deres overtagelse af nr. 13. Vi håber, at I må trives her. Efter Vibekes bortgang i september 2008 måtte vi konstatere, at salget af nr. 13 trak ud. Ja så meget, at vi på sidste generalforsamling drøftede om vor vedtægtsbestemte klausul om, at vi ikke må have hjemmeboende børn under 18 år skulle ændres. Men vi må huske, at den er indført for at sikre, at vor bebyggelse og vor forening forbliver et seniorboligfællesskab.

I 2009 er nr. 17 blevet ledig, og den er stadig ledig. Men vi må håbe, at med forårets komme lysner det for boligmarkedet. Vi hører i hvert fald, at der skimtes lys forude.

At vi stadig trækkes med færdiggørelsen af mangelafhjælpningen efter 5 års eftersynet i 2007 er beklageligt. Det så ellers lovende ud efter den aktive indsats fra byggefirmaet ”Aktivgruppen” og de hyrede håndværkere i 2008/09. Men nu, hvor firmaet er ophørt at eksistere (konkurs), må vi selv sørge for, at vi får afhjulpet den mangelfulde fastgørelse af tagkonstruktionerne, så vi ikke risikerer, at taget blæser af ved en orkan. Dette emne vender vi tilbage til senere på dagsordenen, dels under budget og dels under indkomne forslag.

Året 2009 blev også året hvor vi fik for meget betalt ejendomsskat tilbage. Som I vil erindre fra sidste års beretning, så havde vi en aftale med firmaet Rafn & Søn om, at de sørgede for at rejse krav om ændring af ejendomsvurderingen. Det er nu lykkedes, og vi har fået tilbagebetaling for årerne 2007 – 2009. Og som I vil kunne se af budgettet for 2010 er ejendomsskatten reduceret fra 59.000 til 23.000 kr. pr. år. Den gevinst har vi nu i årene fremover.

Lad mig benytte denne lejlighed til at minde os selv om retningslinierne for vedligeholdelse af vore boliger. Særlig vil jeg minde om overfladebehandling af udvendigt træværk hvert andet år. Det er brugeren, dvs., andelshaveren, af en bolig der skal sørge for vedligeholdelsen. For 3 år siden skrev bestyrelsen en kort vejledning, som blev omdelt til alle andelshavere. Vi har lagt et genoptryk ved de papirer, I har fået udleveret i aften.

 Og nu jeg er ved det med regler omkring vore boliger, så vil jeg også minde om, at enhver forandring i vore huse skal anmeldes til bestyrelsen, inden den bringes til udførelse.

Jeg vil slutte med en tak til den øvrige bestyrelse for godt samarbejde i 2009.
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